

ВТОРНИК, 28 НОЯБРЯ
2023 года №89 (12088)

нашей жизни

■ О людях села

ВЕРНЫЙ ДРУГ РАЙОНКИ



Елена Ивановна Черно-ва (на фото) работает преподавателем в школе искусств с. Горькая Балка уже 27 лет. Она обучает живописи на художественном отделении примерно 40 юных художников. Её ученики участвуют во многих конкурсах и достойно пред-

ставляют свою школу и село в целом.

А ещё с того момента, как она приехала в него, выписывает районную газету. И следующий год не стал исключением, несмотря на то, что почтовое отделение закрыто. Елена Ивановна, чтобы оста-

ться с «Панорамой», купила абонемент у нас во время выезда коллектива редакции на День села с условием, что мы сами будем делать доставку в Горькую Балку. А ещё позаботилась о своих родственниках, подписав и их на газету.

Фото Н. Масленниковой

■ Подготовка к зиме

Зимние холода встречаем во всеоружии

Глава округа Сергей Гулятьев с начальником отдела городского хозяйства администрации округа Алексеем Устиновым проверил готовность МУП «ЖКХ г. Зеленокумска» к предстоящему зимнему сезону. Осмотрел имеющуюся спецавтотехнику, которую, возможно, предстоит задействовать уже в ближайшее время.

Своевременную расчистку дорог и улиц будут обеспечивать 10 единиц транспорта.

Неблагоприятные дни в декабре

5-7 декабря. В эти несколько дней мы увидим финал целой череды магнитных бурь. Особенно важно следить за самочувствием с вечера 4 декабря и в течение всего дня 5-го. Отголоски этих геомагнитных колебаний мы будем ощущать вплоть до вечера 7-го.

11-13 декабря прогнозируется ещё одна серия геомагнитных возмущений, но она

будет послабее, так что большинство людей могут даже не ощутить каких-либо изменений в самочувствии.

Подготовлена и пескосоляная смесь - эффективный антигололёдный реагент.

- Округ к наступлению холодов готов: в достаточном количестве - около 450 тонн - заготовлен противогололёдный материал, в рабочем режиме находится необходимый транспорт, отработаны все механизмы оперативного взаимодействия, - отметил Сергей Викторович.

Также глава встретился с государственным инспектором межрегионального отдела государственного энергетического надзора Игорем Скурко. Основ-

ная тема разговора - подготовленность округа к осенне-зимнему периоду 2023-2024 гг.

Проверку проводит Ростехнадзор, он же выдаёт паспорт готовности тем муниципалитетам, которые провели все подготовительные мероприятия и предоставили необходимые документы. Это гарантирует исправность оборудования ресурсоснабжающих организаций, а также безопасность его эксплуатации. Получил такой и Советский муниципальный округ. Это значит, что в наших домах, детских садах, школах, больнице будет тепло.

терапии и иного агрессивного лечения.

30-31 декабря прогнозируется ещё одна малая геомагнитная буря. Она начнётся вечером 30-го и продлится целый день 31-го. Её последствия мы возьмём с собой в новый год. Буря будет довольно слабой, всего 3 балла, но люди могут ощутить её на себе.

По материалам электронных СМИ

Полосу подготовила Н. МАСЛЕННИКОВА



В Зеленокумске скверу цветсть

В Советском округе в рамках регионального проекта «Повышение комфортности городской среды Ставропольского края» нацпроекта «Жильё и городская среда» благоустроят сквер на Пожарке г. Зеленокумска. Работы планируется начать в феврале 2024 года, уже заключён контракт с подрядчиком.



Фото сайта sgosk.ru

Именно этот объект ещё весной выбрали жители округа путём онлайн-голосования. А теперь в краевом министерстве дорожного хозяйства и транспорта подведены итоги конкурса на выделение субсидий. На преобразование сквера из бюджета Ставрополья планируется направить около 13 млн рублей, некоторую сумму выделит и казна округа.

К сентябрю работы должны завершиться. Здесь установят детский игровой комплекс с качелями, разместят спортивную площадку, оборудуют освещение, разобьют пешеходные дорожки, отремонтируют фонтан и построят общественный туалет.

За шесть лет реализации проекта в нормативное состояние на Ставрополье приведено 958 общественных и 283 дворовые территории. На эти цели из бюджетов разных уровней направлено 13,8 млрд рублей. В 2024 году планируется благоустроить 33 объекта, среди которых и наш.

■ Семинар

Участвовать в проектах и грантовых конкурсах учились работники культуры

Отделом культуры администрации округа был организован обучающий семинар по теме «Проектная деятельность в учреждениях культуры: актуальные подходы и технологии». О том, что такое проект и зачем он нужен учреждению культуры участникам рассказал руководитель проектов Ставропольской краевой молодёжной общественной организации «Творческий союз «Звездный ветер» Иван Скиперский.

Также он поделился опытом участия в грантовых конкурсах, рассказал об организации работы по подготовке необходимой документации, познакомил с социально значимыми проектами в сфере культуры. Нужно отметить, что в настоящее время для организации сферы культуры и искусства довольно распространённой является практика участия в грантовых конкурсах. Это даёт возможность осуществлять инновационные проекты, финансирование которых не было предусмотрено текущим годовым бюджетом.

В работе семинара приняли участие более 30 сотрудников учреждений отрасли культуры. Слушатели познакомились с принципами проектной деятельности, грантовыми фондами, научились воплощать свои творческие идеи в форму проекта. Тема выступления была актуальна и вызвала большой интерес у присутствующих.

Проведение подобных мероприятий способствует лучшему усвоению материалов, более тесному и плодотворному взаимодействию между руководителями и специалистами.

Информацию предоставил отдел культуры администрации округа

Презентовали научные разработки



В СКФУ созданы банки ДНК сельскохозяйственных и кормовых культур, а также лаборатория молекулярно-генетической экспертизы

Губернатор Ставрополя Владимир Владимиров принял участие в защите Северо-Кавказского федерального университета по проектам программы «Приоритет-2030», разработанной по инициативе президента России.

В прошлом году университет стал участником программы и выиграл грант в 100 млн рублей на год работы по реализации представленных проектов. Чтобы грантовая поддержка была продолжена, вузам-участникам требуется представить весомые научные и практические результаты.

В частности, одно из направлений работы СКФУ – Центр по управлению высокопродуктивными генетическими ресурсами в животноводстве. Новые методики геномной селекции сделают возможным увеличение на 25% продуктивности мясного овцеводства. Благодаря гранту уже создана и укомплектована

необходимым оборудованием лаборатория молекулярно-генетической экспертизы, созданы банки ДНК сельскохозяйственных и кормовых культур.

Действует направление по реализации ряда инновационных междисциплинарных научно-технологических проектов, в результате которого создана новая линейка продуктов для персонализированного питания и здорового долголетия. Они уже запущены в массовое производство ведущими пищевыми комбинатами Ставрополя.

Проект по технологии энергоэффективности поможет снизить потери электроэнергии вдвое, повысить надёжность электроснабжения потребителей в распределительных сетях. Созданы передвижная лаборатория для исследования электрических сетей и диагностики скрытых неисправностей, цифровые системы учёта и оценки потерь при распределении электроэнергии. Собран опытный образец оборудования, способного мгновенно обнаружить проблему, диагностировать её локацию и причины.

Теперь стоит задача запуска разработки в промышленное производство на базе ставропольских предприятий.

В 2023 году благодаря участию в программе «Приоритет-2030» СКФУ увеличил объём научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ на 37%. Доля студентов, получивших дополнительную квалификацию, выросла в 3,5 раза. Активно повышают квалификацию на базе СКФУ и действующие сотрудники предприятий края и округа.

– Уже сегодня у нас в крае реализуются крупные инвестиционные проекты в сфере животноводства, электроэнергетики, производства пищевых продуктов. Они требуют новых технологий и новых компетенций, – отметил губернатор Владимир Владимиров. – Важно, что на территории региона в рамках программы «Приоритет-2030» действует мощный научный центр, который создает наукоемкие высокотехнологические решения и готовит соответствующих специалистов в интересах развития экономики Ставрополя.

Начались осенние работы

После уборки ягоды и схода листвы ставропольские виноградары приступили к традиционным осенним работам. Обрезка лозы и укрывка кустов позволят садам перенести заморозки и дать новый хороший урожай.

На сегодняшний день обрезка виноградных насаждений проведена на площади 870 га, укрывка виноградников – на 22 га, установка шпалеры – на 148 га. Все работы проводятся с соблюдением сроков и техно-

логий, отметили в краевом минсельхозе.

Ежегодно интерес к отрасли у садоводов возрастает. На начало 2023 года общая площадь насаждений в крае составляла 4,8 тысячи га, в том числе 4,1 тысячи – в плодоносящем возрасте. Весной заложили 280 га новых виноградников, также некоторые округа приступили к осенней закладке.

Существенную помощь в развитии виноградарства на Ставрополье оказывает краевая госпрограмма «Развитие сельского хозяйства». По поручению

губернатора Владимира Владимировича аграрии региона получают субсидии на поддержку виноградарства и виноделия. В текущем году на закладку новых виноградников, проведение уходовых работ, покупку и обновление основных средств и оборудования выделено 226 млн рублей.

В текущем году виноградары края с площади 4,1 тысячи га собрали 26,8 тысячи тонн урожая. Как и прежде, лидерами по валовому сбору винограда стали Левокумский, Нефтекумский и Будённовский округа.



Обновляют коммунальную инфраструктуру

На Ставрополье продолжается масштабная модернизация коммунальной инфраструктуры. Итоги работы и планы на будущий год обсудили на заседании коллегии краевого министерства ЖКХ.

В этом году при поддержке губернатора Владимира Владимировича в крае реализуется ряд крупных проектов по проектированию, капремонту сетей и строительству новых объектов.

Так, в рамках регионального проекта «Чистая вода» национального проекта «Жильё и городская среда» реконструировали очистные сооружения водоснабжения (ОСВ) Новоалександровска. Благодаря этому производительность ОСВ увеличилась в два раза – до 24 тысяч кубометров в сутки, что позволило обеспечить качественной питьевой водой порядка 30 тысяч жителей Новоалександровска.

До конца года будут завершены работы по обеспечению централизованным водоснабжением жителей хутора Хорошеевского Предгорного округа. За счёт средств краевого бюджета выполнено строительство разводящих водопроводных сетей протяжённостью 3,7 км.

Также в этом году началась реализация проекта по строительству комплекса объектов водоснабжения (резервуар и водовод) в ауле Эдельбай Благодарненского округа. На эти цели из консолидированного бюджета выделено порядка 30 миллионов рублей. Планируется, что работы будут завершены к концу 2024-го.

Кроме того, в текущем году с привлечением средств Фонда национального благосостояния выполнены строительство, реконструкция и капремонт семи объектов водоснабжения, ещё пять будут завершены до конца года. Это повысит качество предоставляемых коммунальных услуг для более 100 тысяч жителей края.

Ещё один механизм развития систем коммунальной инфраструктуры – инвестиционные программы ресурсоснабжающих организаций. На территории Ставрополя реализуются семь инвестпрограмм в сфере водоснабжения и водоотведения и девять – в сфере теплоснабжения.

В краевом министерстве ЖКХ отметили, что в настоящее время качественной питьевой водой обеспечено почти 96% сельского населения и более 98% городских жителей региона. Централизованное водоснабжение осуществляется за счёт работы 43 ресурсоснабжающих организаций.

Поддержка многодетных семей

На социальную поддержку многодетных семей на Ставрополье в 2023 году направлено 3,7 млрд рублей.

Для таких семей в крае действует комплекс мер господдержки. Среди них – ежемесячная денежная компенсация на каждого ребёнка до 18 лет; ежегодная компенсация на ребёнка-школьника; ежемесячная выплата на третьего ребёнка и последующих детей до достижения возраста трёх лет, рождённых до 1 января 2023 года; поощрение матерей медалью «Материнская слава» с выплатой премии в размере от 100 тысяч до 200 тысяч рублей и установлением звания «Ветеран труда Ставропольского края».

По данным краевого министерства труда и социальной защиты, в регионе наблюдается рост числа многодетных семей. На сегодняшний день их насчитывается 44,7 тысячи.

Напомним, президент России Владимир Путин объявил 2024 в стране Годом семьи. Такое решение было принято в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи и сохранения традиционных семейных ценностей.

Поступят новые автобусы

Специалисты краевого миндора ведут постоянный мониторинг работы общественного транспорта и анализируют обращения граждан по вопросам организации перевозок. Для пополнения автобусного парка ведомство регулярно готовит заявки для участия региона в различных программах.

На федеральном уровне одобрена заявка на получение средств для приобретения автобусов на общую сумму 1 млрд рублей. Это позволит краю приобрести 204 автобуса различной вместимости, 160 из них будут обеспечивать транспортную доступность в отдалённых населённых пунктах.

– Получение транспорта ведётся по разным программам. Например, в рамках краевой заявки, одобренной Минтрансом России, по программе льготного лизинга в столицу края поступят 50 автобусов большой вместимости. С января 2024 года машины выйдут на маршруты в Ставрополе, – отметил Евгений Штепа.

Также в 2024 году в Ставрополь по программе льготного лизинга придут ещё 50 автобусов среднего класса. В новом году в Ставрополь поступят 45 новых троллейбусов с возможностью автономного хода.

■ Православие

В дискуссионном клубе «ВЕРА» познакомились с ангелами и демонами

В Духовно-просветительском центре «Ковчег» под председательством руководителя отдела по миссионерскому служению Георгиевской епархии, настоятеля храма Первоверховных апостолов Петра и Павла г.Зеленокумска протоиерея Романа Квитченко прошло очередное заседание ученического дискуссионного клуба старшекласников «ВЕРА».

В нём приняли участие 31 учащийся 8-10 классов из городских общеобразовательных учреждений. Самое многочисленное представительство - из СОШ №13, при этом необходимо отметить, что эта школа проявляет неподдельный интерес ко всем духовно-просветительским мероприятиям, которые организует и проводит отдел

по миссионерскому служению, и активно участвует во всех заседаниях клуба «ВЕРА». Взрослую аудиторию представляли пять педагогов, штатный священник Петропавловского храма иерей Дионисий Леонов и помощник настоятеля Александр Резанов (он же был спикером), заведующая «Ковчегом» Анна Квитченко.

По благословению протоиерея Романа Квитченко открыл заседание Александр Петрович. В порядке обсуждения он выяснил у детей и присутствующих их познания по заявленной для обсуждения теме «Ангелы и демоны». Вниманию участников клуба были представлены яркие и образные характеристики этих двух противоположных духовных сущностей. Да-

лее спикер познакомил с тремя ликами и девятью чинами ангелов, наглядно продемонстрировал их иконографические и художественные изображения, прокомментировал принцип их классификации по степени их приближённости к Богу и выполняемым поручениям.

Участники клуба живо откликнулись на комментарии ведущего и активно поддерживали дискуссионный настрой. Активно включались в дискуссию Дионисий Леонов, матушка Анна, все педагоги и руководитель клуба протоиерей Роман Квитченко, который в своём выступлении детализировал представления об ангелах и демонах, дал им более развёрнутые характеристики с опорой на Священное писание

Ветхого и Нового заветов, познакомил с точками зрения авторитетных отцов церкви.

Своё выступление отец Роман иллюстрировал яркими и образными примерами, когда ангелы, выполняя поручения Творца и Создателя, чётко исполняя его волю, не проявляли присущие человеку эмоции. Это вызывало удивление и недоумение. Одним из пунктов заинтересованной дискуссии стало обсуждение отличий ангелов, демонов и человека. В необходимых случаях «на помощь» приглашались взрослые – педагоги, которые также активно обсуждали проблемные вопросы. Протоиерей детально разобрал с детьми способности бесноватого и искушаемого противостоять козням сатаны.

Блок, который предложил Дионисий Леонов, был посвящён сатане и ангелам его. Дети живо откликнулись на яркую, образную, эмоциональную речь священника и вместе добивались до истины в сложных вопросах. Зачем сатане множество людей в аду? Чем он отличается от человека? Какова причина его падения? В

чём основные отличительные черты сатаны и демонов?

А далее ведущий задал участникам целую серию провокационных вопросов: может ли человек победить сатану и демонов, при каких условиях это возможно, любит ли Бог сатану, сатана – это антиБог? Звучали и другие подобные вопросы, которые побуждали детей активно высказывать свою точку зрения, используя иногда взаимно исключающие аргументы, и это придавало дискуссии особую ценность и значимость.

В её завершение участники клуба сделали важные выводы об ангелах как о помощниках Бога и человека, о свободной воле человека, которая способна приблизить к Богу или толкнуть в объятия сатаны. После чего протоиерей и спикер клуба пригласили его членов на очередную встречу, которая состоится в ДПЦ «Ковчег» 15 декабря в 15:15 часов, а тему для обсуждения уже предложили ребята - «Астрология, гороскопы, гадания, магия и церковь».

■ Благоустройство

Вместе сделали сквер красивее

Сквер у православного детского сада продолжает преобразовываться.

При активном участии сторожа Василия Вязника были подготовлены ямки для посадки 30 кустарников – туи «Золотой шар», саженцев катальпы и канавки для посадки хвойных низкорослых кустарников.

10 ноября старшекласники СОШ №11 вместе с педагогами, специалистами отдела городского хозяйства администрации округа Александром Громенко и Оксаной Иванюта, членами инициативной группы проекта поддержки местных инициатив по обустройству сквера со спортивной и детской игровой площадками посадили хвойные кустарники, подмости тротуар-

ные дорожки. Жительница улицы Заводской Таисия Полушуднова несколько часов помогала приводить в порядок его клумбы, выравнивать приствольные ямки кустарников, убирать мусор.

15 ноября на помощь инициативной группы пришли Нина и Эльвира, проживающие по улице Пугачёва, которые помогли посадить саженцы катальпы и убрать все созданные клумбы сквера настолько тщательно и аккуратно, как для себя.

Уголок стал краше, приветливее, что вызвало массу положительных эмоций у детей, преобразовавших своими руками ранее заброшенное место.



Учащиеся СОШ №11 посадили хвойные кустарники и подмести дорожки

А.Резанов, помощник настоятеля по образованию и катехизации Петропавловского храма
Фото предоставлено автором

■ Успех



«Ягодный возраст» только украшает женщину

Наша землячка Наталья Горобчук из с.Солдато-Александровского победила в конкурсе красоты «Миссис Ленинградская область-2023». Этому событию предшествовало участие в районном этапе в г.Кудрово Ленинградской области, где она заняла первое место.

Заявки на региональный конкурс отправили свыше 100 жительниц Петербурга и Ленобласти от 21 до 51 года. Отбор прошли 56 из них, а в финал вышли только 36, среди которых и урождённая Наталья Железова. Участие дало ей титул «Миссис Classic» (40 лет и старше).

– Получила массу незабываемых впечатлений, а особенно яркие эмоции связаны с моим творческим номером. Во время подготовки исполнила давнюю мечту - научилась танцевать танго, – рассказала Наталья. – Перед нами стояли разнообразные задачи, и это позволило лучше узнать себя, раскрыть индивидуальность. Рада, что познакомилась со многими талантливыми девушками, способными помогать окружающим и делать мир лучше.

Её мама, Татьяна Семёновна Железова, поехала из Солдатки на этот конкурс, чтобы поддержать дочь.

Наталья - парикмахер-стилист, как специалиста её приглашают на модные показы, съёмки для журналов и телешоу. Она создала своё сообщество, где помогает женщинам обрести здоровье, стройность и красоту. Также участвует в волонтерских и благотворительных проектах.

«Миссис Classic» живёт в Санкт-Петербурге уже 25 лет. Её увлечение – спорт, поэтому никогда не приходилось выходить на сцену. И первый опыт в 50 лет оказался удачным.

А. ЧЕРНЫШЕНКО

Фото предоставлено Т.Железовой

■ Патриотическое воспитание

Побывали новобранцами в... библиотеке

В библиотеке для взрослых с.Солдато-Александровского для учащихся СОШ №6 21 ноября, в новую памятную дату России - День Военной присяги - прошёл познавательный урок «Честь имею!» Были подготовлены наглядный стенд «Во имя Родины», презентация «Военная присяга - клятва воина на верность Родине». О значении слова «присяга», о её истории ребята узнали из выступления библиотекаря.

Во второй части мероприятия юноши и девушки попробовали стать новобранцами. Все участники без исключения с большим удовольствием приняли участие в игровой программе. Они складывали воинские звания по служебной лестнице, отгадывали армейские загадки, собирали пословицы на военную тему и даже продемонстрировали навыки оказания первой медицинской помощи.



В заключение самые активные получили небольшие сувениры на память.

Л.Кузьменко, библиотекарь филиала №4 ЦБ Советского района

Фото предоставлено автором

Именинники в ноябре

29 - Василий, Виктор, Дмитрий, Иван, Макар, Матвей, Михаил, Николай, Сергей, Теодор, Фёдор, Ян.

30 - Геннадий, Григорий, Захар, Иван, Михаил, Ян, Виктория.

...в декабре

1 - Николай, Роман.

МЁД БАШКИРИИ И КАВКАЗА
(от 200 руб. за 1 кг)
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
6-7 декабря
с 9 до 18 часов
г. Зеленокумск, ул. Крайнева, 72а, ДК им. И.А. Усанова
Пасека ИП Дзизенко ИНН 263400359107 709-1



■ Происшествие

ИЩУТ СВИДЕТЕЛЕЙ

Госавтоинспекция Советского округа просит откликнуться возможных свидетелей и очевидцев дорожно-транспортного происшествия, произошедшего 18 октября около 15:40 часов. На регулируемом перекрестке улицы Советской г. Зеленокумска водитель автомобиля «Лада Приора», совершая поворот налево, не предоставил преимущество в движении и допустил столкновение с PORSCHE PANAMERA TURBO, который двигался со встречного направления прямо. В результате госпитализация понадобилась 14-летней пассажирке отечественного автомобиля. Водители не пострадали.

Если кто-то из читателей владеет какой-либо информацией об обстоятельствах происшествия или стал свидетелем автоаварии, имеет запись с видеорегистратора момента ДТП, просьба обратиться в подразделение ГИБДД по Советскому округу по адресу: г. Зеленокумск, ул. Крестьянская, 85 или по телефону 6-10-02.

Отделение ГИБДД по округу

ИЗВЕЩЕНИЕ

Настоящим ООО «Агрофирма «Восточное» (ОГРН 1232600005538, ИНН 2619014179) по исполнению определения Ставропольского краевого суда от 15.11.2023 г. по административному делу №3а-439/2023 ~ М-347/2023 извещает о том, что ООО «Агрофирма «Восточное» обратилось с административным иском к правительству Ставропольского края, министерству имущественных отношений Ставропольского края, администрации Советского городского округа Ставропольского края, губернатору Ставропольского края о признании недействующей ставки арендной платы за использование земельных участков, находящихся в государственной собственности Ставропольского края, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, и предоставленных в аренду без торгов, и отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населённых пунктах, установленную по I группе видов разрешённого использования земельных участков для Советского городского округа Ставропольского края, содержащуюся в графе 3 строки 32 таблицы 1 Приложения к Порядку определения размера арендной платы за использование земельных участков, находящихся в государственной собственности Ставропольского края, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, и предоставленных в аренду без торгов, утверждённого постановлением правительства Ставропольского края от 26 декабря 2018 г. №601-п «Об утверждении порядка определения размера арендной платы за использование земельных участков, находящихся в государственной собственности Ставропольского края, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, и предоставленных в аренду без торгов» (в редакции постановления правительства Ставропольского края от 29.06.2022 г. №361-п.).

Соответствующее дело рассматривается Ставропольским краевым судом (355002, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 183), ему присвоен номер №3а-439/2023 ~ М-347/2023. (УИД 26050000-04-2023-000348-41).

Судебное заседание назначено на 29 ноября 2023 года на 14 часов 30 минут.

Информацию о движении дела, в том числе о времени и месте судебного заседания, об объявленных перерывах, можно получить на официальном сайте Ставропольского краевого суда <http://kraevoy.stv.sudrf.ru/>.

719

■ Чтобы помнили

Где герой учился, липы шелестят



На территории СОШ №11 г. Зеленокумска появилась Аллея Памяти, посвящённая выпускнику школы, погибшему в ходе СВО, - Новоселецкому Феликсу Евгеньевичу.

Идея принадлежит школьному волонтерскому отряду «Жизнь». Ребятами был разработан долгосрочный проект для увековечивания памяти бывшего ученика, который через год после окончания школы оказался на передовой и погиб при выполнении воинского долга на территории Украины, сражаясь с ожившим нацизмом. Он служил в воинской части г. Будённовска в звании ефрейтора, был водителем-санитаром.

Юные волонтеры посадили молодые саженцы липы. Каждое деревце – это символ жизни и памяти о герое. Ребята планируют ухаживать за ними, а

также разбить цветочные клумбы на аллее.

«Каждая потеря человеческой жизни - это великая скорбь, но мы знаем: наши земляки отдали самое дорогое, что у них было, ради мира на родной земле. А мы будем помнить об их подвигах», - делились друг с другом активисты отряда, воплощая свою идею.

Реализация проекта «Аллея Памяти» способствует формированию патриотических чувств, воспитанию бережного отношения к природе, развитию проектных умений и созидательной активности учащихся школы.

Э. Казимагомедова,
рук. волонтерского отряда «Жизнь»
Фото предоставлено автором

■ Спрашивали? Отвечаем

О компенсациях и субсидиях на жилищно-коммунальные услуги

*** Нахожусь на заслуженном отдыхе и являюсь получателем компенсации на ЖКУ по инвалидности. Ко мне временно прописались родственники. Обязательно ли сообщать об этом в соцзащиту и может ли повлиять данное обстоятельство на размер компенсации? (И.В. Ржевский, г. Зеленокумск).**

*** Я - многодетная мама, получаю все положенные выплаты на детей. Имею ли я право на субсидию на оплату коммунальных услуг? (И.В. Ивенская, с. Солдато-Александровское).**

Слово – начальнику управления труда и социальной защиты населения **Нине Владимировне Мягковой**:

- Да, изменения количественного состава проживающих в доме или квартире может повлиять на размер компенсации на ЖКУ, так как он зависит от количества зарегистрированных по адресу граждан. Заявитель должен лично в письменном виде известить наше управление в течение 10 рабочих дней и предоставить документы, удостоверяющие личность каждого члена его семьи и их регистрацию по месту жительства или пребывания.

Что касается второго вопроса, то подать заяв-

ление на предоставление субсидии имеют право граждане РФ, которые проживают в жилых помещениях государственного и муниципального жилищных фондов или заключили договор найма жилого помещения в частном жилищном фонде, или являются собственниками квартир, домов.

Размер субсидии для каждой семьи индивидуален и равен разнице между региональным стандартом ЖКУ, исчисленным на семью, и долей расходов на их оплату в совокупном её доходе (22%).

Субсидия предоставляется на шесть месяцев, затем можно вновь обратиться за её получением на очередной период, и не позднее 10 рабочих дней со дня истечения срока предоставления субсидии следует предоставить документы, подтверждающие фактические расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (квитанции), понесённые ежемесячно в течение срока получения субсидии.

Более подробную информацию по всем возникшим вопросам можно узнать, обратившись в УТСЗН по адресу: г. Зеленокумск, ул. Мельничная, 40 или по телефону 6-50-74.

О погоде в районе

29 ноября пасмурно, ветер переменных направлений, днём восточный 1-2 м/с. Температура воздуха ночью -2°...-3°, днём +4°...+5°. Атмосферное давление низкое.

30 ноября пасмурно, ветер переменчивый, днём северный 1-2 м/с. Температура ночью +2°...+3°, днём +6°...+7°. Атмосферное давление не изменится.

1 декабря ясно, ветер в течение суток будет менять направление, днём юго-восточный 2-3 м/с. Температура воздуха ночью +2°...+3°, днём +10°...+11°. Атмосферное давление низкое.

По информации из открытых источников

РЕМОНТ и ТО
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН,
ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому.
Для пенсионеров -
особые условия!
Тел. 8-918-214-94-23
Реклама 708-3 (Дмитрий)

Не идёт бизнес?
РЕКЛАМА
ДВИГАТЕЛЬ ТОРГОВЛИ!

«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»

Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя» (356240, Ставропольский край, Шаповаловский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154)
Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу
ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г.
Газета выходит по вторникам и пятницам
Цена в розницу свободная

Адрес редакции:

357910, Ставропольский край, г. Зеленокумск, ул. Мельничная, 38.
Телефоны: редактора - 6-10-46, отделов - 6-10-34,
бухгалтерии - 6-10-47, операторской - 6-10-51, т/факс - 6-10-47,
(E-mail) panoramang@yandex.ru
Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя»,
адрес: 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154
Тираж 3540 экз. Печать офсетная. Заказ 3183. Объём - 1 печатный лист.
Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

Главный редактор Н.А. Масленникова

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.